

火樹銀花歡歌夜

(楊悅記錄)

7月4日，是美國233周年獨立紀念日。當天，我們北加州校友會理監事和部分校友、好友，在陳金漢、程施華校友家裏“燒烤”，度過一個有趣多姿、歡樂的假日。

新任會長馬劍友和太太陳麗莉，原是這次聚會的主軸人物，臨時卻因在東岸工作的孩子回來，不得不在家陪陪他們，打來電話連聲“抱歉”。洪耀華要加班，但也特地抽空走來給BBQ爐添油點火，盡點心意，給大家打氣。其實，目前在金融海嘯的沖擊下，公司要員工無薪休假或炒人是常事，加班應是喜出望外，當然不好放過。套句越南話說，大家對他的缺席也當然會“通感”的。在南灣，我和蘇光玲、鄧蕙英、陳雪梅、李詩玲五人乘搭徐錦明、袁美河的座車；傅美容則另開一車，載著她的兒女和陳少美。我們相約下午3時在“五月花”附近的停車場會合，由徐錦明先行帶路，同時啓程。

大約一個鐘的車程，到達Hercules程施華家時，只見鄭克文、崔燕嬌、鄧煥桂、霍麗萍、呂輝雄、吳家妮、蕭呈祥、王石基、王明以及由堪薩斯州來的劉啓康等先前抵達的幾位，早把主人家的歡樂燃點起來。朗爽的笑聲，輕快的歌曲，和著燒烤的肉香，蕩漾在陳家的客廳和後院。他們家的狗狗，不停地搖著小尾巴，穿梭在客廳，甚至跳到沙發上，跟客人擠在一起，似乎也感受到大家的歡樂。

接著關玉雲和男友，史昌富夫婦，鍾永年都陸續到達了。在後院的袁美河、鄧蕙英、陳少美、傅美容、蘇光玲等幾位，見到在烤爐旁的鄭克文被爐煙薰得眼淚直流，連忙接手幫他翻轉烤爐上的雞腿、豬扒、牛肉串，鮮蝦，夾出已經燒熟的，放上其他生的。雖然功夫不到家，其中有些給燒焦了，但剝掉燒焦的外層，剩下的仍是非常鮮美可口。雞腿、豬扒、肉串，這可是袁美河昨天晚上，用她的特別配方趕工腌制的，而其中滲入的“知用情誼”，濃郁芳香，更是別的店家所沒有的，讓大家吃了讚不絕口！此外，飯廳的圓檯上擺著的炒麵、炒粉、沙拉、甜點水果等等食品，也教人們食指大動，大快朵頤！

Hercules是東灣安謐的小城，要不是陳金漢、程施華住在這裏，我不太有可能來到這個城市。他們的屋子位于小山丘上，後院的下坡有條馬路，在夜幕低垂的時候，逐漸擠滿了開車前來觀看煙火秀的人群。陳施華說，這裏是觀看煙火秀最佳位置，所以每年國慶晚上，都引來大批人潮。陳家後院正處在最佳位置之上，我們又不須與人爭地方，得天獨厚，佔盡優勢。在連續不絕于耳的歡呼聲中，璀璨的煙火升上天幕，開始還是零零星星，稍後，愈來愈密集，像天女散花似，此起彼落，形狀各異。在前一個剛在上空撒出繽紛斑斕的火花時，另一個沖上的七彩小圓球逐漸向外擴大、擴大，最後顯現出個大“愛心”，真叫人眼花繚亂，目不暇給。兩年前，我曾在奧蘭多迪斯尼世界觀看煙火表演，這是我第二次近距離看煙火秀，是個意外的收獲，我們全沒想到今晚會看到這麼精彩的煙火表演。好一個火樹銀花的節日之夜！實在令人難以置信，這是經濟低迷的阿美利堅。

壓軸戲karaoke在煙火秀結束後上演，陳金漢、程施華一曲“萬水千山總是情”拉開序幕後，徐錦明、袁美河隨即獻上一曲，崔燕嬌則隨著節奏扭著腰肢伴舞，鄭克文忙著拍照、錄像。陳金漢的karaoke晶片，儲藏了成千首中國歌、英文歌和越南歌，於是麥克風不停地傳遞，鄧蕙英、鍾永年、鄧煥桂、吳家妮、陳雪梅、李詩玲、傅美容、呂輝雄和劉啓康等，所有在場的全都大放大鳴，選唱了自己最喜愛、最拿手的歌曲。

一直悶不哼聲的蕭呈祥，是最後一個走出“前台”。今天他是有備而來的，他帶來好多張CD，大都是60年代非常流行的如貓王、達麗姐等演唱歌曲。他可十分認真，拿

著麥克風當指揮棒邊指揮，邊演唱，邊解說，用詞詼諧風趣，真情流露，入木三分，把在場的逗得笑的人仰馬翻。于是，大家似乎有了默契，這下半場就讓他演獨角戲罷。而他也似乎當仁不讓，渾身解數，全神投入，伴著大夥兒的笑聲和掌聲，唱完一支又一支，直把時間帶進第二天的凌晨。主角意猶未盡，而聽眾也興緻正濃，毫無倦意，于是有些人提議，“今天不回家”，幹脆“從黑夜唱到天明”吧。畢竟，這是開玩笑的話，我們已經在金漢、施華家鬧了幾乎一整天，主人還得收拾“戰場”。該說 bye - bye 了。

回到聖荷西，看看手表，已過凌晨一點，我會一直記住和校友們度過這個有趣多姿、歡樂的節日夜晚。

